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办理部门：迁安市人力资源和社会保障局就业促进与失业保险科              

办理地点：钢城大街行政审批中心B座2楼2030室

联系电话：0315-7639787            

附件：申报材料

（一）大龄失业人员。城镇登记失业人员中，自申请认定之日起，女性年满40周岁（含40周岁）、男性年满50周岁（含50周岁），尚未达到法定退休年龄的就业转失业人员。

认定所需材料：1、户口本原件及复印件2份（首页、本人页印到一张A4纸上）。2、本人《居民身份证》原件及复印件2份（正反面印到一张A4纸上）。3、《就业创业证》（社保卡）原件及复印件2份。4、与企业解除、终止劳动关系（合同）相关证明、享受失业保险待遇（或原企业参加失业保险）有关证明等材料。5、由街道（乡镇）劳动就业社会保障服务所出具的《未就业情况证明》。6、由街道（乡镇）劳动就业社会保障服务所指导其填写的《就业援助对象认定审批表》（2份）。

（二）“零就业家庭”成员。城镇居民家庭中，在法定年龄内、有劳动能力和就业愿望，连续30天以上均处于失业状态，且无经营性、投资性收入的一名家庭成员。

认定所需材料：1、户口本原件及复印件2份（首页、本人页印到一张A4纸上）。2、本人《居民身份证》原件及复印件2份（正反面印到一张A4纸上）。3、《河北省城镇零就业家庭认定审批表》原件及复印件2份。4、《就业创业证》（社保卡）原件及复印件2份。5、由街道（乡镇）劳动就业社会保障服务所出具的《未就业情况证明》。6、由街道（乡镇）劳动就业社会保障服务所指导其填写的《就业援助对象认定审批表》（2份）。

（三）享受城市居民最低生活保障且登记失业一年以上的家庭中的一名成员。

认定所需材料：1、户口本原件及复印件2份（首页、本人页印到一张A4纸上）。2、本人《居民身份证》原件及复印件2份（正反面印到一张A4纸上）。3、《城市低保证》原件及复印件2份。4、《就业创业证》（社保卡）原件及复印件2份。5、由街道（乡镇）劳动就业社会保障服务所出具的《未就业情况证明》。6、由街道（乡镇）劳动就业社会保障服务所指导其填写的《就业援助对象认定审批表》（2份）。

（四）因失地等原因难以实现就业人员。是指因城镇公共建设，由国土资源部门统一征地，被征地后人均农业用地不足0.5亩的村的农民家庭中，处于法定劳动年龄内、有劳动能力和就业愿望，领取《就业创业证》，登记失业一年以上并享受城乡低保的就业困难家庭中的一名成员。

认定所需材料：1、户口本原件及复印件2份（首页、本人页印到一张A4纸上）。2、本人《居民身份证》原件及复印件2份（正反面印到一张A4纸上）。3、《农村低保证》原件及复印件2份。4、《就业创业证》（社保卡）原件及复印件2份。5、由街道（乡镇）劳动就业社会保障服务所出具的《未就业情况证明》。6、由街道（乡镇）劳动就业社会保障服务所指导其填写的《就业援助对象认定审批表》（2份）。

（五）残疾失业人员。（具体条件由唐山市人社局、唐山市残联确定）。所需材料由唐山市人社局、残联确定。

（六）需赡养患有重大疾病直系亲属的城镇登记失业人员。同一户籍因需要赡养直系亲属中患有尿毒症、癌症等符合重大疾病的困难家庭中已进行失业登记的一名家庭成员。

认定所需材料：1、户口本原件及复印件2份（首页、本人页印到一张A4纸上，病人页与本人页印到一张A4纸上）。2、本人《居民身份证》原件及复印件2份（正反面印到一张A4纸上）。3、家庭成员患重大疾病的诊断证明和相关医学检查报告单以及住院病历（病历首页、出院记录、病历记录、病理报告、手术记录）等证明材料。4、《就业创业证》（社保卡）原件及复印件2份。6、由街道（乡镇）劳动就业社会保障服务所出具的《未就业情况证明》。7、由街道（乡镇）劳动就业社会保障服务所指导其填写的《就业援助对象认定审批表》（2份）。

（七）单亲家庭成员。城镇居民家庭中，因离异或丧偶，需要单独抚养未成年子女或全日制大学本科及以下在学子女且登记失业一年以上的城镇登记失业人员。

认定所需材料：1、户口本原件及复印件2份（首页、本人页印到一张A4纸上）。2、本人《居民身份证》原件及复印件2份（正反面印到一张A4纸上）。3、离异（丧偶）抚养未成年子女相关证明。4、16周岁以上子女就学学校学籍证明。5、《就业创业证》（社保卡）原件及复印件2份。6、由街道（乡镇）劳动就业社会保障服务所出具的《未就业情况证明》。7、由街道（乡镇）劳动就业社会保障服务所指导其填写的《就业援助对象认定审批表》（2份）。

（八）曾荣获唐山市级以上（含市级）劳模荣誉称号的城镇登记失业人员。

认定所需材料：1、户口本原件及复印件2份（首页、本人页印到一张A4纸上）。2、本人《居民身份证》原件及复印件2份（正反面印到一张A4纸上）。3、《就业创业证》（社保卡）原件及复印件2份。4、与企业解除、终止劳动关系（合同）相关证明、享受失业保险待遇（或原企业参加失业保险）有关证明等材料。5、劳模证书原件及复印件。6、由街道（乡镇）劳动就业社会保障服务所出具的《未就业情况证明》。7、由街道（乡镇）劳动就业社会保障服务所指导其填写的《就业援助对象认定审批表》（2份）。

（九）烈士直系亲属中的一名城镇登记失业人员。

认定所需材料：1、户口本原件及复印件2份（首页、本人页印到一张A4纸上）。2、本人《居民身份证》原件及复印件2份（正反面印到一张A4纸上）。3、系烈士直系亲属的相关证明材料。4、《就业创业证》（社保卡）原件及复印件2份。5、由街道（乡镇）劳动就业社会保障服务所出具的《未就业情况证明》。6、由街道（乡镇）劳动就业社会保障服务所指导其填写的《就业援助对象认定审批表》（2份）。

（十）国有、集体失业人员。国有企业（含国有控股）和县（区）属以上城镇集体企业中，因企业改制、破产就业转失业人员。

认定所需材料：1、户口本原件及复印件2份（首页、本人页印到一张A4纸上）2、本人《居民身份证》原件及复印件2份（正反面印到一张A4纸上）3、《就业创业证》（社保卡）原件及复印件2份。4、与企业解除、终止劳动关系（合同）相关证明、享受失业保险待遇（或原企业参加失业保险）有关证明等材料。5、由街道（乡镇）劳动就业社会保障服务所出具的《未就业情况证明》。6、由街道（乡镇）劳动就业社会保障服务所指导其填写的《就业援助对象认定审批表》（2份）。

申请人持《就业创业登记证》（社保卡）及有效身份证、户口本原件、复印件（一式两份），其他书面材料（详见附件）,向户籍所在乡镇（街道）劳动就业社会保障服务所提交申请。





认定范围：


1、大龄失业人员


2、“零就业家庭”成员


3、享受城市居民最低生活保障且登记失业一年以上的家庭中的一名成员


4、因失地等原因难以实现就业人员


5、残疾失业人员


6、需赡养患有重大疾病直系亲属的城镇登记失业人员


7、单亲家庭成员


8、曾荣获唐山市级以上（含市级）劳模荣誉称号的城镇登记失业人员


9、烈士直系亲属中的一名城镇登记失业人员


10、国有、集体企业下岗失业人员。





由街道（乡镇）劳动就业社会保障服务所指导其填写的《就业援助对象认定审批表》（一式两份），经本人所在社区居委会（村委会）对其就业情况进行调查核实，张榜公示三天，确认未就业的，由社区居委会（村委会）出具《未就业情况证明》，街道（乡镇）劳动就业社会保障服务所在《就业援助对象认定审批表》上签署初审意见，申请人持上述材料到市人社局就业促进与失业保险科办理认定手续。





将认定后的《就业创业登记证》及《就业援助对象认定审批表》返还给就业困难人员,就业困难人员据此享受相关部门提供的就业援助服务和就业扶持政策。





人社局负责核准确认工作，在《就业援助对象认定审批表》上签署意见并加盖公章，并在《就业创业登记证》上加注“就业困难人员”认定标志。








